

商贸管理系新闻报道

学校代表队在第八届全国职业院校“用友杯”沙盘模拟经营大赛全国总决赛喜获二等奖

经过一个多月的前期训练和准备,2012年10月21日,厦门华厦职业学院代表队前往江苏省参加由教育部高职高专工商管理类专业指导委员会主办的第八届全国职业院校“用友杯”沙盘模拟经营大赛全国总决赛。

参赛队伍由商贸管理系主任陈洪、商贸管理教研室主任何焰担任指导教师,队员由来自10工商企业管理、10电气自动化专业林金川、10会计电算化陈晓玲、11工商企业管理黄智伟等五名学生组成。经过为期两天,沙盘模拟经营和信息化实践两大赛场的紧张比赛,学校代表队在全国的71支职业院校代表队500余名参赛选手中脱颖而出,喜获全国总决赛二等奖!

ERP沙盘模拟对抗赛是通过直观的企业经营沙盘,集知识性、趣味性、对抗性于一体的企业管理技能模拟系统,通过此模拟企业运行状况。参赛队各经营一个虚拟公司,学生以企业经营者的身份模拟财务、物流、生产、营销等重要角色,在两天内仿真模拟、连续从事6个会计年度的经营

活动。经过分析市场,制定战略规划、财务预算、ERP业务流程梳理等一系列活动,使企业在竞争的市场中获得成功。在模拟经营企业的比赛中,感悟如何卓有成效的工作,实地体验商业竞争的激烈性,激发学生的学习热情,锻炼学生全局观念以及规划能力,培养学生的综合应用与实践能力。

大赛车坚持技能竞赛与教学相结合、个人发展与团队协作相结合的原则,创设模拟竞赛环境,让参赛学生置身商业实战场景,模拟公司运营,通过团队合作、企业战略规划、财务预算、ERP业务流程梳理等一系列活动,使企业在竞争的市场中获得成功。在模拟经营企业的比赛中,感悟如何卓有成效的工作,实地体验商业竞争的激烈性,激发学生的学习热情,锻炼学生全局观念以及规划能力,培养学生的综合应用与实践能力。

学校成功举办省第二届“老知青”杯大学生营销技能大赛开幕式

2012年9月26日下午3时,由福建省高等职业教育研究会、福建省高等职业教育研究会市场营销专业协作会主办,厦门华厦职业学院承办,老知青集团全程提供产品支持的福建省“老知青杯”第二届大学生营销技能大赛在俊秀报告厅举行了隆重的开幕式。这次我市民办高校首次承办全省的高职技能大赛。

厦门市教育局高等教育处处长洪军、福建省高等职业教育研究会副会长、福州职业技术学院副院长刘松林、福建对外经济贸易职业技术学院副院长何文贤;学校常务副校长谢增鸿、老知青集团公司副总经理张明、泉州信息职业学院副校长吴元凯、厦门南洋职业学院副校长张东宏、厦门东海职业学院副院长余德新、厦门兴才职业学院工商管理学院院长彭礼明、泉州黎明职业大学市场营销教研室主任黄挺顺等教育主管部门领导、省内12家高职院校代表和合作企业代表出席了开幕式。



▲大学生营销实战技能大赛开幕

技能方面可以进行更深入的探索,从而推进专业改革和建设,为培养高素质高技能人才做出更大贡献。此外,营销活动在厦门举行,也扩大了高职教育在厦门的影响力,增加了大家对高职教育的关注度。

在开幕式上,学校常务副校长谢增鸿教授与老知青集团副总经理张明进行了

校企合作签约和授牌仪式。厦门华厦职业学院将作为老知青集团的营销实训基地,继续深化市场营销专业内涵建设,提升高人才培养工作水平。

据悉,本次活动为了响应教育部强化高职院校的实战能力的号召,针对学生营销技能培养而展开的,面向省内高校举办的一次营销技能实战

能力和技巧。

财会金融系新闻报道

财会金融系《财务决策平台训练营》开班

2012年9月13日下午,财会金融系与厦门网中网软件有限公司合作的培训课程《财务决策平台训练营》在财会E-Learning实训室顺利开班。

财务决策平台是网中网公司最新研发的财会教育产品,平台围绕财务管理及核算两个核心环节,在模拟的企业经营内外部环境下,设计了企业运营、账务处理、电子报税、税务稽查四大操作

模块,分角色虚拟运营一家工业企业。该课程从CFO的角度着重训练学员综合运用企业决策、财务管理、筹资投资、市场营销等理论知识实际运作企业的能力。

网中网公司派出强大的师资前来授课,财会金融系2010级财会核算专业群43名学生参加培训。财金系副主任罗先锋老师主持了开班仪式,财会教研室汪婷婷、郭文茂、黄素廉等老师前往观摩指导。

财会金融系“腾讯A股”大赛第一周排名揭晓

各位选手实力不相伯仲,竞争十分激烈。落后的选手们也不甘示弱,正积极研究股票,努力获得更好的收益了。其中第一名来自11金融管理与实务1班的施永辉,以9.4%的高收益率暂居华厦学院赛区榜首,同时在腾讯A股大赛的全国排名中位列第55名,福建省赛区第2名。比赛将会越发的精彩激烈,大家尽请期待!

人文创意系新闻报道

人文创意系隆重举办“贝贝怡”设计大赛颁奖仪式

希恩说过,欢乐的名字是创造。为表扬同学们在“贝贝怡”母婴产品大赛中的出色表现,我校于2012年9月14日上午10点在明德厅举行了颁奖大会。教务处处长王宁、商贸管理系主任陈洪、人文创意系主任明士斌、蓓蕾科技有限公司经理高元飞及人文创意系辅导员陈丽萍、康兆春分别为获奖同学颁发证书并合影留念。

颁奖仪式的举行不仅使同学们的创意得到肯定,也鼓舞了更多同学的创作热情,不断发展自己,开拓自己,为学弟学妹们做出色的榜样。

[人文学科系列讲座59] 李金明:东海与南海领土争议的由来与现状

2012年9月27日下午,我系邀请到厦门大学南洋研究院(国际关系学院)教授、博士生导师,厦门大学海洋政策与法律中心副

虹、叶榕榕、陈凤、陈美玉、郭倩、潘小娟、接楠;二等奖3名,分别是叶燕燕、朱婷、林伟元;一等奖2名,分别是吴建根、黄艳娇。教务处处长王宁、商贸管理系主任陈洪、人文创意系主任明士斌、蓓蕾科技有限公司经理高元飞及人文创意系辅导员陈丽萍、康兆春分别为获奖同学颁发证书并合影留念。

在活动期间,志愿者们充

分发扬奉献精神,圆满完成引导运动员入场、协助裁判等多项工作,受到组委会及裁判们的一致赞誉。我校的青年志愿者们又一次在重大国际体育赛事中出色的完成任务,展

检验科学与技术系新闻报道

检验科学与技术系召开“食品工艺生产实训”项目实训月总结交流会

2012年10月9日14:30,检验科学与技术系在食品药品专业实验室召开了“食品工艺生产实训”项目实训月总结交流会。系主任庄峙夏、副主任林荣生及2010级食品药品与检验班全体师生参加了交流会。会议由主

任助理黄华斌主持。庄峙夏主任对2010级食品药品与检验班的同学在“食品工艺生产实训”项目实训月中的表现给予了高度评价,并用三个关键词“艰苦、磨炼、收获”来总结此次项目实训月取得的

预期效果。会上庄峙夏主任,张晓萍高工、李蓉教授为在项目实训月中表现突出的学生颁发了证书。

领奖之后,师生们一起分享了在“食品工艺生产实训”项目实训月中的收获与体会。参加实训的同学们表

示,这是一次辛苦但又受益匪浅的实训。通过这次实训,同学们专业技能得到了提高,人生规划更加明确,吃苦耐劳的良好个性品质得到了培养,沟通理解能力得到了加强。

事件回顾:2012年9月

1日,2010级食品分析与检验专业的31名学生在专业教师肖玉娟老师带领下,在厦门向阳坊食品有限公司进行了为期一个月的岗位实训;2012年9月30日,2010级食品分析与检验班的学生出色完成了实训。

检验科学与技术系师生赴厦门市环境监测中心站参观学习

2012年10月11日,2011级环境监测与评价专业1班以及2012级部分新生在系专业教师的带领下,来到厦门市环境监测中心站参观学习。

中心实验室梁榕源主任热情带领师生们参观了中心实验室、自动监测室和

生物生态室等职能科室,并详细介绍了相关仪器设备在环境监测过程中的应用。参观后,同学们纷纷表示对环境监测有了直观全面的认识,并意识到环境监测是环境保护的重要环节,希望有机会能到监测中心站实习,在巩固环境监测专业技能的同时,能为厦门的环境保护做出一点贡献。

我系与厦门市环境监

测中心站已有多个合作项目(厦门市环境监测中心站—华厦学院共建大气自动监测站、集美建成区环境空气污染物的分布规律研究、海沧区环境空气中氮氧化物含量测定等),此次参观学习促进了双方交流,为进一步合作奠定更坚实的基础。

就业指导中心工作

学校学生参加2012年省级高校学生(集美大学基地)创业培训

根据福建省公务员局、福建省人力资源开发办公室《2012年“支持创业促进就业”为民办实事项目实施方案》(闽人发〔2012〕86号)精神即:扶持一批高校毕业生创业项目;依托30个省级高校毕业生创业培训基地开展创业培训,培训1万名大学生;支持各设区市建立大学生创业孵化基地,为高校毕业生创业项目提供孵化服务。集美大学于2012年10月11日举办法集美大学及周边院校的在校生大学生创业培训,共计600名学生参加此次培训。我校有100多名学生报名参加,经校就业指导中心审核,其中45名学生获准参加该次培训。

本次培训于2012年10月13日开训,为期两个月。分创业理论教学和创业实训教学两个

部分,培训结束后,每位参训学员根据自己的拟办创业项目制作一份《创业计划书》,培训基地将邀请创业专家、老师结合平时考勤、学习情况进行评定,成绩合格,予以结业。

通过培训,使学生了解创

业促政政策,和服务平台的利

用;学会撰写创业计划书;帮助

学生自我评价创业者;教学生如何为自己建立一个好的企业构思、预测启动资金需求、制定利润计划、企业的人员组织,如何评估所要创业的市场;以及选择一种企业法律形态及法律

环境和作为创业者的责任等知

识。同时训练了学生的团队合

作能力和自我新活力;鼓励学

生励志成才,挑战自我,以全

新的态度战胜困难;

寻找方法,合理整合资源规划好自己的职业生涯。

学校2013届毕业生就业指导系列讲座开讲

学校就业指导中心于2012年10月,在俊秀报告厅举办了2013届毕业生就业指导系列讲座。本系列讲座共有四个专题:“简历制作和求职技巧”、“如何创办你的企业”、“职场礼仪及沟通技巧”和“毕业生人事代理”。

旨在进一步引导学生以科学的态度规划自己的职业生涯,提高就业竞争力和职业素质,为择业、就业、创业做好准备,讲座分别邀请高校资深职业规划师、企业人力资源部门主管、社会各界的专家学者主讲。

附《2013届毕业生就业指导系列讲座安排表》

序号	主题	主讲	时间、地点	备注
1	简历制作和求职技巧	黄俊毅	10月25日下午2:30 俊秀报告厅	厦门大学嘉庚学院实习与就业办职业规划师
2	如何创办你的企业	李科宏	10月30日下午2:30 明德报告厅	英正(国际)品牌策划管理机构 顾师
3	职场礼仪及沟通技巧	夏希东	11月2日下午2:30 俊秀报告厅	厦门金港汽车公园有限公司总助
4	毕业生人事代理		时间待定	

学校学生受邀献艺海沧阿罗海广场

应海沧区委邀请,我校由歌手队、民族舞队、话剧协会、吉他协会、金融协会、街舞社和口技队等组成的艺术团于10月20日晚在校团委老师的带领下走进海沧,在阿罗海广场向海沧市民激情上演了一场精彩的文艺盛宴。

▶话剧表演

